

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 15 (3764)

Вторник, 20 января 1948 года.

Цена 20 коп

Новая блестящая победа советского государства

Народы Советского Союза с чувством большой радости и глубокого удовлетворения встретили сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства второго года послевоенной пятилетки. Замечательный документ! В нем ярко выражены плоды славного самоотверженного труда советских людей, огромнейшая работа великой партии Ленина—Сталина—организатора и вдохновителя наших побед, богатырская поступь советской державы.

Цифры и факты, содержащиеся в сообщении Госплана, с исключительной убедительностью говорят о новой блестящей победе Советского государства, о патристическом стремлении нашего народа ускорить темпы выполнения сталинской пятилетки, еще сильнее укрепить могущество нашей Родины.

Вся промышленность СССР выполнила план 1947 года по валовой продукции на 103,5 процента. План двух первых лет пятилетки по валовой продукции промышленности СССР выполнен за 1946 и 1947 годы на 100 процентов. Такие ведущие отрасли промышленности, как черная металлургия, тяжелое машиностроение, станкостроение, цветная металлургия и другие, перевыполнили план второго года пятилетки. Следует особо отметить, что темпы роста промышленного производства увеличивались из месяца в месяц. Четвертый квартал 1947 года войдет в историю социалистического строительства как период выдающихся успехов трудящихся СССР: страна достигла среднеквартального уровня промышленного производства довоенного времени.

По сравнению с 1946 годом валовая продукция

всей промышленности выросла в минувшем году на 22 процента, в том числе продукция текстильной и легкой промышленности на 33 процента. В 1948 году наша промышленность имеет все возможности для того, чтобы превзойти довоенный уровень.

Трудящиеся страны социализма в этих успехах видят превосходство советского строя над капиталистическим. В СССР быстро развиваются промышленность и сельское хозяйство, растет материальное благосостояние народа. В странах капитализма надвигается новый кризис, увеличивается безработица, разоряются крестьянские хозяйства, усиливается гнет и эксплуатация.

Велики успехи и в области социалистического земледелия. Преодолев тяжелейшие последствия засухи 1946 года, колхозное крестьянство в несслыханно короткий срок—только за один год увеличило валовую продукцию сельского хозяйства на 32 процента. Продукция земледелия возросла на 48 процентов. Урожайность зерновых культур увеличилась на 58 процентов, хлопка—на 21 процент, картофеля—на 30 процентов. Сбор сахарной свеклы почти утроился. Неуклонно выполняется постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозники и колхозницы в 1947 году подняли урожайность всех зерновых культур до довоенного уровня.

Таким образом, данные Госплана говорят о том, что все отрасли народного хозяйства в СССР развиваются на основе расширенного социалистического воспроизводства. Советское государство сумело за два года, иначе говоря за 730 дней, построить, восстановить и ввести в действие 1.900 предприятий. За один год оно сумело

преодолеть последствия страшной засухи 1946 года и на этой основе провести отмену карточной системы, отмену высоких коммерческих цен, перейти к продаже товаров по единым государственным ценам при снижении пайковых цен на хлеб и крупу. Недавно проведенная денежная реформа имеет исключительно важное значение для укрепления всех звеньев народного хозяйства и улучшения материального положения трудящихся.

По мере восстановления и дальнейшего развития промышленности и социалистического земледелия растут ряды рабочих и служащих. На протяжении 1947 года 1,2 миллиона человек вновь пришли на работу во все звенья народного хозяйства. В прошлом году по сравнению с 1946 годом производительность труда рабочих в промышленности возросла на 13 процентов. Фонд заработной платы рабочих и служащих за этот же период увеличился на 23 процента.

Советские люди хорошо знают, что все это можно было осуществить только в условиях советского социалистического строя свободного в отличие от капиталистических стран от кризисов, безработицы и обнищания рабочего класса и крестьянства.

Вдохновенные успехами социалистического строительства, трудящиеся СССР по примеру Героических легионеров борются за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, за новый еще более мощный подъем сельского хозяйства. Под руководством партии Ленина—Сталина рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция—славные патриоты нашей родины—сделают 1948 год годом новых побед страны социализма. (ТАСС).

Новый успех охотника Смирнова

В окружной газете уже сообщалось о производственных успехах самаровского охотника Егора Максимова Смирнова, перевыполнившего норму по сдаче пушнины государству в четвертом квартале более чем в полтора раза. В новом году стаханов-

вец пушного промысла добился новых трудовых успехов. За 10 дней января тов. Смирнов отстрелял 5 лисиц, выполнив квартальный план на 125 процентов и значительно перекрыв сезонное обязательство.

— К 30-летию Советской Армии,—говорит т. Смирнов,—я дам государству „мягкого золота“ в два раза больше квартального плана. Пусть это будет моим подарком Родине в честь славного юбилея Советских Вооруженных Сил. К. Корепанов.

Больше леса стране!

Работники лесной промышленности, колхозники и колхозницы Бурято-Монгольской АССР взяли обязательство выполнить осенне-зимний план лесозаготовок по заготовке к 20 марта, а по вывозке—к 25 марта и до конца сезона дать сверх плана не менее 50 тысяч кубометров древесины.

Трудящиеся крестьяне и работники лесной промышленности Литовской ССР приняли решение закончить государственный план лесозаготовок осенне-зимнего сезона по республике к 23 февраля. (ТАСС).

Под знаменем советской демократии

Торжественно прошли 18 января выборы в местные Советы депутатов трудящихся в Литве, Латвии, Туркмении и Эстонии. Знаменательный день выборов трудящиеся эти республики встретили в обстановке высокого политического и производственного подъема. Они выдвинули кандидатами в депутаты лучших стахановцев производства, передовиков сельского хозяйства, представителей интеллигенции.

В столице Литвы—Вильнюсе ранним утром сотни людей собрались на избирательном участке № 10, где по 49 округу баллотируется в депутаты Вильнюсского городского Совета товарищ И. В. Сталин.

К 9 часам утра в этом избирательном округе уже проголосовали почти все избиратели.

Далеко отовсюду видно сверкающее алое число „18“ над десятками самых высоких зданий столицы Латвии. В шесть часов утра в Риге раскрылись двери всех избирательных участков. Не было ни одного участка, у которого бы не собрался народ в ожидании торжественной минуты голосования.

Достоинно встретил выборы район, несший имя великого Сталина. Здесь, в 15 избирательном округе по выборам в Рижский городской Совет баллотируется Иосиф Виссарионович Сталин.

Поток избирателей все нарастает. К 9 часам 30 минутам утра на 7 участке 15 избирательного округа, Сталинского района, проголосовало свыше 80 процентов избирателей. Активно проходило голосование и на других участках Риги.

В предзвездном тумане лунной ночи оживала столица Туркмении—Ашхабад. Клуб механи-

ческого завода имени Калинина—центр 42 округа по выборам в Ашхабадский городской Совет. Здесь баллотируется в депутаты товарищ И. В. Сталин. Один за другим опускают избиратели бюллетени. К 10 часам утра по 42 округу проголосовали все избиратели.

В здании сельскохозяйственного института баллотируется в горсовет по 231 избирательному округу товарищ В. М. Мологов.

Организованно проходило голосование также и в округах, где баллотируются товарищи Жданов и Андреев.

Рано проснулась и столица Эстонии—Таллин. Шумны и оживленны ее улицы и площади. К зданию 14 избирательного участка, утопающему в гирляндах хвои и залитому электрическими огнями, идут жители города. Здесь кандидатом в депутаты Таллинского городского Совета баллотируется великий вождь советского народа И. В. Сталин. Непрерывный лентой движется поток избирателей. К 8 часам утра по избирательному округу, где баллотировался товарищ Сталин, голосование было закончено.

Во всех республиках голосование проходило весьма активно. Большинство избирателей стремилось выполнить свой гражданский долг в первой половине дня.

Дружным участием в выборах в местные Советы трудящиеся Литвы, Латвии, Туркмении и Эстонии продемонстрировали свою горячую любовь и преданность социалистической Родине, полную сплоченность вокруг ленинско-сталинской партии, советского правительства и великого Сталина. (ТАСС).

Накануне ленинских дней

По всей стране на предприятиях, стройках, в учебных заведениях, учреждениях и в колхозах в эти дни проходят собрания, беседы и лекции, посвященные 24-летию со дня смерти великого основателя советского государства и большевистской партии Владимира Ильича Ленина. Старые большевики выступают перед молодежью с воспоминаниями о своих встречах с Лениным. Свято чтут память Владимира Ильича Ленина рабочие московского завода „Калибр“. На днях старший мастер Николай Российский выступил с докладом на тему „Владимир Ильич Ленин о производительности

труда“. Стахановцы завода решили отметить ленинские дни высокой выработкой.

В городе Куйбышеве на Рабочей улице находится деревянный дом, в котором в 1839—93 гг. жил В. И. Ленин. Теперь здесь помещается музей его имени. В комнатах музея экспонируются копии документов и фотографии картин, отражающих самарский период жизни Владимира Ильича и начало его революционной деятельности. За последнее время в музей значительно усилился приток посетителей.

Много экскурсантов посещает также в эти дни музей Ленина в Москве. (ТАСС).

Школы Ханты-Мансийска в ленинские дни

Днем 22 января для учащихся первых—четвертых классов средней школы проводится утренник, посвященный памяти Владимира Ильича. В школах состоятся отрядные пио-

нерские сборы, а в начальной школе № 2—пионерский костер, посвященный 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

К. Уткина.

Дадим больше леса стране!

* * *

СОРЕВНОВАНИЕ
леспромхозов округа по выполнению плана
лесозаготовок в осенне-зимний сезон
1947-1948 гг.
(Выполнение в процентах к сезонному плану
по состоянию на 15 января 1948 г.)

ЛЕСПРОМХОЗЫ	Вывозка	Заготовка
Сургутский	42,2	46,6
Кондинский	31,7	36,3
Березовский	29,2	33,1
Ханты-Мансийский	16,6	24,2
По округу	24,2	35,0

СОРЕВНОВАНИЕ
районов округа по выполнению
объемных заданий по лесозаготовкам
сезонной рабочей силой в осенне-зимний
сезон 1947—1948 г. г.
(Выполнение в процентах к сезонному плану
по состоянию на 15 января 1948 г.)

РАЙОНЫ	вывозка	заготовка
Сургутский	51,8	47,2
Березовский	36,0	42,0
Кондинский	25,4	33,0
Самаровский	17,5	27,3
Микояновский	17,4	18,8
По округу	26,6	31,0

ВСЕ СИЛЫ КОМСОМОЛА—НА ПРЕОДОЛЕНИЕ ОТСТАВАНИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ!

IV пленум окружкома ВЛКСМ

17 января проходил IV пленум окружного комитета комсомола, который обсудил вопросы:

1. О выполнении Кондинским райкомом ВЛКСМ мероприятий третьего пленума окружкома комсомола о выполнении постановления Тюменского обкома ВЛКСМ от 16 июля 1947 года „О работе Ханты Мансийского окружкома комсомола“.

2. О работе Микояновского райкома ВЛКСМ среди молодежи, занятой на лесозаготовках.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь Кондинского райкома комсомола тов. Дерябин.

В прениях по докладу тов. Дерябина выступили 12 человек.

Они подвергли резкой критике работу Кондинской районной комсомольской организации, которая не выполняла мероприятий третьего пленума окружкома ВЛКСМ, не мобилизовала комсомольцев и молодежь района на выполнение важнейших государственных задач. Кондинский район не справился с планом добычи, отстает с выполнением плана лесозаготовок и пушных заготовок. В районе крайне тревожное положение с животноводством.

Доклад по второму вопросу сделал секретарь Микояновского райкома комсомола тов. Маслов.

Сейчас на лесозаготовках в районе имеется 8 комсомольско-молодежных бригад, из них четыре на заготовке леса и четыре на вывозке; два звена работают на электропилах.

Комсомольская организация Пальяновского лесопункта на собраниях обсуждает вопросы, связанные с выполнением плана. Выпускаются боевые листки, стенные газеты, есть доски показателей. За последнюю декаду декабря прочитано 4 доклада, 6 лучших рабочих приняты в члены ВЛКСМ. 15 молодых рабочих лесопункта обязались выполнить се-

зонное задание к 30 января, а к 10 февраля дать сверх плана по 85 фестметров леса каждому. Многие из них делом подкрепляют принятые обязательства. Комсомольцы Нелин и Вараксин ежедневно выполняют норму на 130—150 процентов. Однако работа комсомола на лесозаготовках по-настоящему не развернута.

В прениях по докладу тов. Маслова выступило 9 человек.

Заведующий оргинструкторским отделом Самаровского райкома ВЛКСМ т. Гуляев рассказал о работе комсомольцев и молодежи Красно-Ленинского лесопункта. Ряд молодых лесозаготовителей показывает образцы высокопроизводительного труда. Например, комсомолец Харин из Белогорья ежедневно выполняет нормы на 120 процентов. Однако большая часть молодежи еще не справляется с принятыми обязательствами. Из 18 комсомольско-молодых звеньев выполнили задание четвертого квартала всего лишь 8. Многие рабочие выполняют нормы выработки на 30—40 процентов. Надо сказать, что Самаровский райком комсомола еще плохо руководит комсомольскими организациями лесопунктов.

— В срыве плана лесозаготовок по Микояновскому району повинен и райком комсомола, — сказал инструктор окружкома ВЛКСМ тов. Сибирцев. — До декабря на лесопунктах совершенно отсутствовала массово-политическая работа. Никто из работников райкома комсомола здесь не был. Соревнование среди рабочих не было организовано. В результате 40 процентов молодых рабочих не выполняют нормы выработки. На Пальяновском лесопункте только в ноябре была организована комсомольская организация, но за полтора месяца здесь сменилось уже два секретаря.

— У партийных и комсомольских организаций нет сейчас более важной задачи, как выполнение плана лесозаготовок. — сказал секретарь окружкома ВЛКСМ тов. Лоскутов. — От успешного решения этой задачи зависит успех восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. Сейчас на лесозаготовках находится более 400 человек комсомольцев и молодежи. Они должны бороться за выполнение плана.

Затем тов. Лоскутов отметил неудовлетворительный ход выполнения плана лесозаготовок в новом году. Самаровский район должен давать каждую пятидневку по заготовке 8 800 фестметров леса, а дал во второй пятидневке 3 800 фестметров. Микояновский район вместо 11 500 фестметров дал только 2 000 фестметров. Долг комсомольцев — поднять всю молодежь на борьбу за высокие темпы лесозаготовок, за выполнение обязательств, данных великому Сталину.

— Наша комсомольская организация готовится к лыжному рейду на Красно-Ленинский лесопункт, — сказал председатель комитета физкультуры и спорта при Самаровском исполкоме райсовета тов. Бутымов. — Бригада лыжников выедет на лесопункт 25 января. Она окажет практическую помощь в оформлении боевых листовок, стенгазет, организует культурное обслуживание рабочих.

Затем выступил секретарь окружкома ВЛКСМ тов. Хозяинов.

— Райкомы комсомола, — сказал он, — должны мобилизовать все силы комсомольцев и молодежи на преодоление отставания в лесозаготовках, добиться выполнения обязательств, принятых рабочими лесной промышленности нашего округа в письме товарищу Сталину.

По обоим вопросам повестки дня пленум принял соответствующие решения.

НАЧАЛИСЬ ОКРУЖНЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Результаты первого дня

Окружные лыжные соревнования начались вчера эстафетой 4X5 км. (3 мужчины и 1 женщина). На старт вышли 7 команд: средней школы „Пищевика“, окружной конторы связи, педучилища, Микояновского и Самаровского районов, торгово-кооперативной школы.

После первого этапа впереди шла команда „Пищевика“. Представитель этой команды Уваров первым закончил этап со временем 19 м. 30 сек., за ним — Милотин (средняя школа). Команда „Пищевика“ до 4 го этапа держала лидерство и лишь на четвертом этапе вперед вышла Попова В. (средняя школа) и первая закончила свой этап.

После первого дня соревнований на первом месте идет команда средней школы в составе Милотина, Заева, Сафонова и Поповой. На втором месте — команда связи. Дальше идут команды педучилища, Микояновского района, „Пищевика“, Самаровского района и торгово-кооперативной школы.

Лучшее время на дистанции 5 километров показал Сафонов (средняя школа). Его время 18 м. 20 сек. (чемпион округа по лыжам Фомин проиграл ему 10 сек.).

Из женщин на первом месте Аверьяч (педучилище); ее время на 5 км. — 23 м. 10 сек.; на втором месте Абузова (связь) — 23 м. 50 сек.

Сегодня в 11 часов утра второй день соревнований. Дистанция: для мужчин — 10 км., для женщин — 5 км. С трех часов дня — слалом.

А. Бортов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше заботы о потребителе

Трудящиеся поселка Кирпичного плохо снабжаются промышленными товарами. За весь 1947 год они получили всего по 2 литра керосина, а некоторые и этого не получили.

Сейчас потребители приходят в магазин и просят у продавца тов. Звягина продать им муки, круты, сахару, керосину, а продавец отвечает, что у него на эти товары нет лимитов.

Спрашивается, когда же Троицкий рыбооп организует в своих торговых точках бесперебойную торговлю всеми товарами, как этого требует правительственное постановление о торговле без карточек?

И. С. Малышев,
председатель промартеля
„Прогресс“.

Улучшить работу связи

Самаровская райконтора связи работает плохо.

Телеграммы, посланные 14 и 18 декабря в Батовский рыбооп, доставлены адресату только 29 декабря.

Цингалинский рыбооп 28 декабря отослал в Самаровский райрыболовпотребсоюз телеграммы, которые были вручены лишь 1 января.

Самаровской конторе связи необходимо улучшить свою работу.

К. Матвеев.

За рубежом

3 января части демократической армии Греции ворвались в город Салоники, в квартал Порци. Они забросали ручными гранатами и обстреляли полицейский участок в этом районе, а затем вышли из города без потерь. Население Салоник с воодушевлением встречало бойцов демократической армии.

Берлинские газеты сообщают о дальнейшем ухудшении продовольственного положения в Бизонии (англо-американская зона оккупации Германии). В Нижней Саксонии недельный рацион хлеба сокращен до двух килограммов.

Английский министр торговли заявил, что в ближайшем времени в Англии розничные цены на обувь, шерстяные, хлопчатобумажные и другие ткани будут повышены. Газета „Дейли Уоркер“ сообщает, что будут повышены также цены на горох, фасоль и чечевицу.

По газетным сообщениям из Нанкина (Китай), оппозиционные деятели Гоминдана создали в Гомконге съезд, на который прибыло свыше 140 делегатов из разных частей страны. Съезд принял манифест, платформу, обращение к товарищам, устав организации. Делегаты съезда официально объявили о своем разрыве с Гоминданом в Нанкине.

Многие из оппозиционных гоминдановских лидеров, которые в настоящее время находятся в Нанкине, присоединились к вновь созданной организации.

По сообщениям из Стамбула (Турция), туда прибыла группа из пяти высших офицеров американского военно-морского флота, чтобы обучить турецких морских офицеров и матросов, которыми будут укомплектованы 16 военных кораблей, перелаваемых Турции по программе американской „помощи“. В числе этих кораблей — четыре больших подводных лодки, построенные в 1944 году.

По сведениям из Вашингтона, представители государственного департамента США сообщили, что они сократили более чем на 2 миллиарда долларов средства, первоначально требуемые для Англии, Франции, Западной Германии, Греции и других в течение первых 12 месяцев осуществления „плана Маршалла“. Большинство сокращений объясняется нехваткой товаров, особенно зерна для удовлетворения потребностей Европы.

(ТАСС)

Подписание соглашения о прекращении военных действий между Голландией и Индонезийской республикой

ДЖАКАРТА, 17 января (ТАСС). Сегодня на корабле „Ренвил“ подписано соглашение между Голландией и Индонезийской республикой о прекращении военных действий.

Лондонские трущобы

ЛОНДОН, 16 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что население Лондона за прошлый год увеличилось на 500 тысяч человек, и общее число жителей сейчас достигает 10 миллионов 200 тысяч.

Многие опасаются, указывает агентство, что быстрый рост населения поведет к созданию новых трущоб.

Сотни тысяч жителей Лондона сейчас вынуждены жить в большой тесноте. Скученность особенно велика в некоторых северных и западных районах Лондона.

Ответ редактор

И. ЦИБИЛ В.